



中外媒体记者行走黄河畔 感受“华夏国脉” 品味“天地之中”



参观黄河博物馆 感受“华夏国脉”

文历史》杂志资深记者周冉感觉自己仿佛徜徉在绿色的海洋。“郑州不仅把黄河治理得很好，环境也打造得非常优美，我觉得这里的黄河已经变成一个非常出色的人文景观，它不仅有很多历史文化层面的东西，自然景观也很值得远道而来的人们看一看。”站在位于南裹头景观点凭栏远眺黄河风光，周冉有感而发。

在黄河文化公园临河广场和炎黄广场，记者们争相拍照打卡，感受雄浑壮丽的大河风光和源远流长的黄河文化。

成立于1955年的黄河博物馆是我国第一座河流博物馆，也是最早成立的以黄河为主题的自然科技类博物馆。该博物馆通过珍贵的文物标本、历史文献、图片等，辅以模型、录像、雕塑、场景复原、三维动画、互动体

验等，生动展示了自然黄河、人文黄河、历史治河、当代治河等内容。记者们从一件件展品中感受“华夏国脉”的磅礴气势。

“来这里博物馆参观，我了解了黄河悠久的历史。”来自China Pictorial的英国籍记者 Lewis Taylor 说，“我知道了中华文明孕育在黄河两岸，黄河是中华民族的母亲河。对于这条河流，人们充满敬畏之情，加强保护和治理，努力形成一种人与自然和谐共生的环境。”

参观完黄河博物馆，外籍媒体记者们把黄河水利科学研究院副院长江恩慧围在中间，就各自感兴趣的话题展开提问。被问到最多的就是“为什么要叫黄河？”“黄河在发源地时水是清澈的，流经黄土高原时随着诸多带有泥沙的支流的汇入，以及对河道的冲

著名歌唱家戴玉强倾情演绎 歌曲《黄河认得我》独唱版推出

每个人的心中都有一条河，那是永远在心中流淌的故乡的河。在炎黄子孙的心中，流淌着同一条河，那就是我们的母亲河——黄河。黄河是中华儿女精神的坐标，更是情感的纽带，无论你我走到哪

里，都是黄河激流中的一朵浪花，都是黄河滩上的一棵苇草，哪怕相隔万里，黄河都认得我。这首由著名词作家、郑州市音协主席阮志斌作词，著名作曲家、中国音协合唱联盟副主席李仲党作曲，著名歌

山河祖国皆看遍 一路行来一路诗

（上接一版）近两年，由户外露营衍生出的“露营经济”，成为郑州文旅经济全新增长点。市民张莉这两年爱上了露营。每逢节假日，她都带着孩子走进亿南旅游度假区、园博园露营地感受大自然的美好。“之前休假时，我多是待在家里玩手机，是露营让我的假日生活充满乐趣。”

据市文广旅局相关负责人介绍，随着文旅加速融合、市场不断发展，郑州文旅消费需求呈现明显升级趋势。多家文旅单位紧跟文旅消费升级趋势，不断提供文旅产品新供给，推出更多符合游客口味的优质产品和服务。

今年3月底，由巩义市政府主办的“春满河洛相约巩义”2023年巩义市春季文旅消费季暨露营帐篷节在巩义新中镇杨树沟

酒店、炙手可热的演唱会门票、宾客盈门的美食店……刚刚过去的暑期出游旺季，郑州文旅市场异常火爆。

文旅消费强势复苏，见证了绿城消费市场潜力巨大，也为郑州扩内需、促消费注入了强大动力。瞅准郑州文旅产业巨大的发展潜力，多家国内知名文旅企业纷纷抢滩郑州。

作为中原首个海洋文化旅游度假区，郑州海洋文化旅游度假区将于9月28日惊艳登场。该项目围绕海洋、极地两大核心重点打造6大主力动物场馆、10余项游乐设备、5部海洋大戏、1大沉浸式IP主题娱乐区，并落地全球首座奥特曼主题小镇。该度假区开放后将有效填补中原地区大型海洋主题旅游产品的空白，还将成为以“海洋文化+国际IP”双引擎推动的大型海洋旅游目的地、中原地区首个旗舰式海洋主题度假区。

郑州跨境电商产业“朋友圈”不断壮大

（上接一版）覆盖鞋包、母婴、美妆、居家等2万多个品类。该仓的订单量约占唯品会全国跨境总订单量的40%，日均出货量4万单，是目前唯品会订单占比最大的保税仓，也是自动化程度最高的保税仓。

跨境电商能做到次日达，这跟郑州通关便利性有很大的关系。依托托通关信息化系统，郑州跨境电商实现海关、工商、税务、外汇、金融、物流等信息平台互联互通，货物通关实测能力每秒提高至1000单，达到政府税收应收尽收、实现风险可控；企业清关便利、成本降低。

唯品会郑州保税物流中心该负责人表示，唯品会郑州保税物流中心将紧紧把握发展机遇，不断为广大消费者带去“好货、好价、好服务”，推动郑州仓高质量发展。

蹚出跨境电商进口药品“新路子”

跨境电商制度创新带给老百姓实实在在的利好。在位于经开区的河南保税物流中心，消费者下单支付，仅用2分钟，跨境药

品就完成通关。保税物流中心从医药仓库发货，快速给消费者。药品均贴有商品溯源二维码，可查询药品基本信息、通关及物流信息，实现了全链条、最小包装可追溯，确保用药安全。

2021年5月8日，郑州探索创新利用跨境电商渠道开展零售进口药品试点获得国务院批复。2022年4月11日，河南省商务厅组织省市区政府以及海关、药监、市场监管等相关单位在河南保税物流园区举办跨境电商零售进口药品试点业务启动仪式，全球汇平台完成首单药品交易，标志着国家唯一跨境电商零售进口药品试点正式启动运营。从“白纸一张”到构建起一套精密的监管体系，郑州蹚出了一条跨境电商进口药品的“新路子”，拓展了药品进口“新渠道”。实现跨境进口药品的保税备货模式，现业务已常态化运行，正在申请第二批试点药品清单。截至目前，已有惠德医药、利恒医药等6家年营业额超10亿元的药企入驻园区。

跨境物流供应链网络体系不断创新

实现国际空陆联运，郑州跨境物流供应链网络体系不断创新。

进入9月份，河南保税物流园区钾肥分拨业务繁忙开展，一辆辆满载着进口白俄罗斯钾肥的卡车从河南保税物流园区有序驶出，借助郑州作为国际化现代化综合交通枢纽的区位优势，实现把钾肥快速分拨至全国各地需求市场，助力保障国内秋季钾肥使用和钾肥供应链稳定。

据介绍，河南保税集团通过航空货运、国际卡航、国际多式联运、国内短驳、境内外配送高效链接国内基地和境外节点，实现“一带一路”国家一站式门到门跨境物流供应链网络体系。通过开拓“一带一路”国家国际道路运输（TIR运输），搭建卡班运输网络体系，参与推进国际卡班道路运输“一单制”改革。截至2023年6月30日，运营的TIR卡车航班已开通运营国内—阿拉山口—欧洲/中亚等10条线路，累计发车超

增强抓好主题教育的政治自觉思想自觉行动自觉

（上接一版）要明确重点任务，准确把握主题教育总要求、根本任务和具体目标，理论学习重在持续，调查研究重在扎实，推动发展重在攻坚，检视整改重在较真，建章立制重在长效，以更实举措推动主题教育走深走实；要强化组织保障，层层压实责任，注重教育实效，加强督促指导，坚持统筹推进，把开展主题教育与贯彻落实各级纪委会部署相结合，与纪检监察干部队伍教育整顿相结合，与纪检监察实际工作相结合，切实把主题教育成果转化为推动全市纪检监察工作高质量发展的强大动力，纵深推进纪检监察工作高质量发展，为郑州国家中心城市现代化建设提供坚强保障。

推进中国式现代化郑州实践主题书法摄影展开幕

本报讯（郑报全媒体记者 袁帅）9月15日，由市委市直机关工委举办的“四季有你”系列文体活动之“学思想、强党性、重实践、建新功”推进中国式现代化郑州实践主题书法摄影作品展，在市委老干部教育活动中心开幕，展览将持续至9月27日，欢迎书法摄影爱好者前往参观。

此次书法摄影展主要围绕改革开放、产业发展、乡村振兴、精神文明、反腐倡廉、社会生活等内容，采用书法摄影的形式，反映郑州国家中心城市建设的成就，展现经济新常态、社会新风采、乡村新面貌，展示市直机关广大干部职工锐意进取的精神风貌，旨在激发市直机关广大党员干部积极投身中国式现代化郑州实践的精神动力，凝聚起“赶考路上有我”的强大奋进力量，以新征程上奋勇争先、更加出彩的优异答卷，加快推进郑州国家中心城市现代化建设。

活动共收到来自全市72家机关及事业单位艺术爱好者1160幅摄影作品，508幅书法作品。参赛作品之多、参赛热情之高，比往年有大幅提升，充分体现了广大党员干部和群众对郑州经济社会发展的广泛关注。在众多参赛作品中，经过专家评审，共选出223幅优秀作品进行展出，其中摄影类一等奖5幅，二等奖10幅，三等奖30幅；书法类一等奖5幅，二等奖10幅，三等奖20幅。

国家消防救援机动队伍正式进驻河南

本报讯（郑报全媒体记者 王战龙）9月15日，国家消防救援局河南机动队伍进驻仪式在郑州举行，标志着国家消防救援机动队伍正式进驻河南省。

据悉，国家消防救援局河南机动队伍共进驻360余名指战员，由内蒙古、黑龙江、甘肃3个森林消防总队指战员以及2022年度河南省新招录消防员组成，按照“固守重点、辐射周边、快速机动、全域救援”的建设目标，主要承担河南省及周边省份跨区增援森林和草原火灾、抗洪抢险和地质灾害救援等职责，是国家全力打造的有效应对急难险重灾害事故救援的攻坚力量。

河南地处南北气候过渡带，气象灾害种类多、强度大、频率高，是我国气象灾害频繁发生的省份之一，也是国家确定的森林火灾高风险区。机动队伍进驻后，将与应急、林业、自然资源、水利等部门对接，尽快了解各领域相关情况，共同抵御各类灾害事故，持续提升应急救援能力水平。

“国家消防救援局河南机动队伍进驻河南后，填补了河南省没有国家级森林消防国家队专业队的空白，使救援力量更加充实，机动队伍与消防队伍互为补充，将在森林防灭火、抗洪抢险、抗震救灾以及防范化解重大安全风险中发挥国家队、专业队职能作用。”据国家消防救援局河南机动队伍筹备组相关负责人介绍，下一步，队伍力量将在我省森林火灾高风险市靠前驻防，确保今年河南省森林防火期内不发生重特大森林火灾，确保河南森林资源安全。

汽车客运站开售中秋国庆假期车票

本报讯（记者 张倩）昨日，郑州客运南站、客运北站、客运东站、中心站开始预售假期汽车票（即9月15日可买9月29日汽车票），省内其他地市汽车票也正火热预售中。

“国庆假期即将来临，从线上预售售票量来看，今年假期客流出行高峰时段预测为9月28日中午开始至9月29日上午，省内短途客流和中长途客流将叠加出现，以返乡和旅游客流为主。”据“豫州行”平台工作人员介绍，由于此次“双节”假期时间较长，客流量较大，9月28日、9月29日将形成客流高峰，为避免购票高峰期，广大旅客可提前通过“豫州行”微信小程序实时查看班次、票价、票量以及提前购票等。

目前，省内热门线路主要集中在洛阳、漯河、长垣、平顶山、开封、济源、焦作、许昌、南阳、濮阳、商丘等地，省外发往山西晋城、长治、北京等方向的线路较为火爆。

此外，为满足不同旅客的多样化出行需求，“豫州行”平台旗下的定制客运可提前10天预订。目前，“豫州行”定制客运在全省已累计开通179条定制线路，其中还包含郑州至长治、潢川至武汉、三门峡至西安等省外定制线路。

市政服务进社区 疏通管网解民忧

本报讯（记者 孙志刚 通讯员 李思源）民有所呼，我有所应。9月15日上午，市政设施事务中心养护六所党支部带领党员志愿服务队到帝湖小区开展义务疏挖工作。

“我们小区管井反水，影响居民出行。”接到居民反映后，市政设施事务中心养护六所志愿服务队进入小区现场排查，发现该小区下水管道陈旧且缺少维护，收水井内长期沉积了大量树叶和石块土渣，导致收水井与排水管道堵塞，污水从管井盖向外冒出，影响居民的安全出行。

在了解管道检查井分布情况后，志愿服务队对现场进行专业勘验，随后便开始疏挖工作。经过4个多小时的辛苦作业，小区近20座收水井全部疏通完毕。在应急抢修后，党员志愿者们还向市民发放防汛知识宣传手册，普及防汛知识。